



FRANQUEO CONCERTADO

MARTÉ

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTÉ se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

Consejo de ministros

Dimisión del gobernador de Tenerife.— Los montes de Guadarrama se utilizarán como parques públicos

Desde las once y media de la mañana hasta las tres menos cuarto de la tarde es uvo reunión el Consejo de ministros.

Los ministros no hicieron ninguna manifestación.

La nota oficiosa facilitada a la salida de la reunión, dice:

«PRESIDENCIA.— Decreto convocando elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

Decreto designando la comisión que ha de redactar el anteproyecto de bases para el régimen de las corporaciones locales.

Decreto promulgando la ley de Vagos y Maleantes.

ESTADO.—El ministro leyó un decreto reorganizando la Comisión permanente consultiva de Propiedad intelectual, en la que habían de estar representados, no sólo los ministerios de Estado e Instrucción pública, sino la Cámara Oficial del Libro de Madrid y de Barcelona, y la Sociedad general de Autores.

GOBERNACION.— Decreto sometiendo a inspección permanente de las Juntas provinciales de Beneficencia a las Asociaciones benéficas que hayan modificado o sustituido sus Estatutos y Reglamentos sin aprobación

del ministerio de la Gobernación.

Decreto admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife ha presentado don Vidal Gil Tirado.

JUSTICIA.—Decreto restableciendo las Prisiones de partido judicial que se indican.

HACIENDA.— Resolución de acuerdo con el Consejo de Estado varias reclamaciones entabladas por funcionarios de Hacienda.

Decreto aprobando el convenio entre el Consejo de Administración del Patrimonio de la República y el Ayuntamiento de San Ildefonso para constituir aprovechamientos comunales.

Resolución denegando la autorización solicitada por la Junta general de Accionistas del Banco Exterior de España para la reforma de sus Estatutos.

OBAS PUBLICAS.— Expediente concediendo subvención para el abastecimiento de aguas de Villabuena (Soria).

Decreto encomendando al Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid el estudio de la utilización como parque público de los montes comunales situados en la vertiente meridional de la Sierra de Guadarrama, e incorporando a dicho Gabinete al ingeniero jefe de Montes, don Antonio del Campo.

Consejo de ministros, y a propuesta del ministro de Obras públicas, vengo en decretar:

Artículo primero. Se encomienda al Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid el estudio de la utilización como parque público, y mediante su adquisición por el Estado, de los montes comunales situados en la vertiente meridional de la Sierra de Guadarrama, atendidos los grandes beneficios que su vegetación, su altitud y su proximidad a la capital pueden proporcionar al vecindario de ésta y de los pueblos colindantes.

Artículo segundo. Se incorporará al Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid, como miembro del mismo, con voz y voto en todas las resoluciones, un ingeniero del Cuerpo de Montes, quien, además de atender a la misión que se asigna al Gabinete Técnico en el artículo primero, propondrá cuanto estime procedente en orden al embellecimiento de los accesos a Madrid, por medio de plantaciones lineales de árboles de sombra, creación de bosquetes y adornos de taludes y desmontes con especies arbóreas o yerbáceas.

Artículo tercero. Se nombra para ocupar el cargo establecido por el artículo segundo de este decreto al ingeniero jefe de Montes, don Antonio del Campo Larios.

El asunto March

Manifestaciones de los señores Peñalba y Peire

El miembro de la Comisión de Responsabilidades señor Peñalba dijo ayer a los periodistas que el defensor del señor March, diputado radical señor Peire, adopta el sistema de atacar a la Comisión con un método que no es lícito ni permisible.

Enterado el diputado señor Peire de las anteriores manifestaciones, se extrañó de la opinión que le merece al señor Peñalba su conducta en la defensa del señor March, pues a la carta a que se hace referencia, suscrita con su compañero el señor Canals, no aparece injuria de ninguna clase, ya que toda ella está escrita en términos de lógica y natural defensa, sin agravio ni ofensa para ningún miembro de la Comisión de Responsabilidades.

Inglaterra y los soviets

En Londres se han reanudado las negociaciones con Rusia, que fueron suspendidas hace unas semanas, para la tramitación de un Tratado de comercio.

La estancia de marinos italianos en Valencia

Se encuentran desde ayer en Valencia los buques italianos. A bordo del «Trieste» recibieron el embajador de Italia y el almirante de la colonia italiana residente en Valencia.

El embajador ofreció un almuerzo a la oficialidad de los buques y miembros de la colonia.

Por la tarde, los almirantes, el embajador y la oficialidad asistieron a la plaza de toros a la novillada, aceptando la invitación hecha por el Ayuntamiento.

Anoche, a las nueve, se celebró la comida oficial ofrecida por el embajador de Italia a las autoridades y representantes de la guarnición de nuestra ciudad. El banquete fué a bordo del buque «Zara».

Después, en el salón acuático del Club Náutico se celebró la

verbena organizada por la colonia italiana, y hoy, a las dos de la tarde, zarpará de nuestro puerto la escuadra El embajador, su esposa y el agregado naval quedarán en Valencia para presenciar la batalla de flores, y por la noche emprenderán el regreso a Madrid.

Los grandes vuelos

BALBO CREE PODER PARTIR MAÑANA HACIA EUROPA

Dicen de Shoal Harbour, que el general Balbo ha manifestado que, a menos de que las condiciones atmosféricas en la parte norte del Atlántico mejoren, deberá emprender el vuelo con su escuadrilla vía las islas Azores.

La escuadrilla italiana tiene ya ocho días de retraso y continúa esperando a que mejore el tiempo, teniendo la esperanza de que el sábado habrá mejorado lo suficiente para permitirles partir.

No obstante, los Observatorios señalan un núcleo tormentoso hacia El Labrador y es posible que Balbo se vea obligado a cambiar sus planes una vez más.

EN IRLANDA SIGUEN CREYENDO QUE BALBO HARA ESCALA ALI Y QUE PARTIRA ESTA MADRUGADA DE TERRANOVA

Dicen de Valentia (Irlanda) que se sabe que el general Italo Balbo se propone partir hoy viernes a las tres de la madrugada, hora de Greenwich, de Shoal Harbor, Terranova, para Europa, con los veinticuatro hidroaviones italianos.

El Papa irá otra vez a Castellgandolfo

Dicen de la Ciudad del Vaticano que Su Santidad hará otra visita al Palacio Apostólico de Castellgandolfo en los últimos días del corriente mes, creyéndose que será el día 25. Desde luego, la visita será completamente privada.

REUNIONES EN EL CONGRESO

EL GRUPO VITIVINICOLA

Esta mañana se reunió el grupo vitivinícola, dándole cuenta el señor Mantea de la visita hecha al ministro de Hacienda para hablarle del nuevo impuesto creado por la Diputación Provincial de Santander sobre los vinos, siendo aprobada esta gestión.

Por iniciativa del señor Mirasol se acordó pedir al ministro de Obras públicas que se de preferencia en los libramientos para obras a aquellos términos municipales cuyas cosechas han sido dañadas por pedriscos u otras calamidades.

Acercas de la cuestión de contratación de uva acordaron inhibirse, dejándola íntegra a las Juntas vitivinícolas provinciales.

El delegado de la Conferencia de Londres, señor García de los Salmones (hijo), dió cuenta de lo tratado respecto a la viticultura inter-nacional.

Trataron también de la designación de la persona ó personas que se enviarán a Norteamérica para la propaganda de nuestros vinos, acordando aplazar la resolución sobre el particular.

LA MINORIA AGRARIA

También se reunió esta mañana la minoría agraria. Don Abilio Calderón dijo que habían continuado el estudio de enmiendas al proyecto de arrendamientos de fincas rústicas, pues si bien la minoría continúa en la actitud de transigencias ya expuesta, y que se refiere concretamente a la valoración de fincas, o sea, al artículo 17 del proyecto,

La política de Roosevelt

LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Dicen de Washington que el Gobierno ha adoptado la decisión de publicar semanalmente una lista de los «precios justos» de aquellos artículos de primera necesidad indispensables para el público.

Tiende esta medida a evitar cualquier tentativa de subir los precios injustamente.

El Gobierno está alento para prevenir cualquier intento que se quiera llevar a cabo para hacer nulos los beneficios que el pueblo pueda obtener del acto de rehabilitación de la industria nacional, tal como el aumento del poder adquisitivo que pudiera terminar con la crisis económica. Por ello el Gobierno dicta estas disposiciones de previsión.

LOS ESTADOS UNIDOS CONSTRUIRAN 21 BARCOS DE GUERRA EN UN PLAZO DE TRES AÑOS

Dicen de Nueva York que el presidente Roosevelt acaba de aprobar formalmente el plan de construcción de veintidós buques de guerra de varios tipos, según él, proporcionarán trabajo a millares de trabajadores desocupados y pondría en movimiento los artilleros del Estado y los privados, que se hallan clausurados a causa de la crisis mundial.

El presidente ha sugerido que los trabajos de construcción den comienzo inmediatamente.

El plan general de construcción se llevará a cabo dentro de tres años, debiendo invertirse doscientos treinta y ocho millones de dólares dentro del plazo de tiempo establecido.

LAS NUEVAS CONSTRUCCIONES NAVALES DARAN TRABAJO A MILES DE PARADOS Y NO REBASARAN LOS LIMITES ESTABLECIDOS EN LONDRES

El ministerio de Marina comenzó hoy los trabajos de realización de su gran programa de construcciones navales al iniciarse la admi-

nistración de ofertas para contratar la construcción de veintidós barcos de guerra en astilleros particulares y diez en los del Gobierno, con 238 millones de dólares que el ministerio recibe como parte del total destinado al programa de obras públicas.

El Gobierno espera que estas construcciones den trabajo a millares de personas sin empleo y abrir algunos astilleros que se vieran obligados a cerrar a causa de la crisis económica.

Con los nuevos 32 barcos, los Estados Unidos tendrán una escuadra con 204.000 toneladas menos que los límites establecidos por el acuerdo naval de Londres.

ROOSEVELT HA LOGRADO CONJURAR UNA CRISIS DE GABINETE. CONSECUENCIA DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

Al parecer, el presidente Roosevelt ha logrado soslayar una crisis de Gabinete, como derivación de la Conferencia Económica de Londres, nombrando a su principal consejero, el profesor Raymond Moley, encargado del problema de la criminalidad en los Estados Unidos.

Circulan rumores de que el ministro de Estado, señor Cordell Hull, que fué jefe de la Delegación americana en la Conferencia de Londres, estaba molesto con la conducta que allí observó el señor Moley, y cuando el ministro regresó a Washington, se dice que venía resuelto a resolver de una manera terminante este problema. El señor Moley tiene el título de ayudante del señor Hull en el ministerio de Estado.

El fiscal general señor Homer Cummings, ha sido el que ha dado la solución a este problema, que ya amenazaba con una crisis, al pedir al presidente Roosevelt que nombrara al señor Moley director de la campaña para conjurar la ola de crímenes, secuestros, provocados por bandidos y «cracketeers».

SEIS BANDIDOS SE APODERAN DE UN PUEBLO, OCUPAN EL AYUNTAMIENTO, ENCARCELAN A LOS VECINOS, ROBAN UN BANCO Y HUYEN

Dicen de Coffeyville (Estado de Kansas) que se ha registrado hoy un episodio que recuerda los días en que el bandolerismo del Oeste, hace un siglo, tenían atemorizado a la comarca.

Seis bandidos, ocupando un automóvil, penetraron en el pueblo de Wier City, cerca de Coffeyville.

El texto de la ley, derogando la de Defensa de la República

«De conformidad con el Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en autorizarle para presentar a las Cortes el adjunto proyecto de ley de derogando la de 21 de octubre de 1931.

Dado en San Ildefonso (La Granja) a 28 de julio de 1933.— Niceto Alcalá Zamora.

El proyecto de ley dice así: Artículo único. Se deroga la ley de 21 de octubre de 1931.— Manuel Azaña.»

Otro triunfo derechista

Dicen de La Carolina que en el pueblo de Carbonero se repitió la elección para juez municipal, que fué anulada en mayo.

El candidato agrario, don Luciano García, obtuvo 165 votos, y el socialista, don Juan Santibañez, 15.

Cortes Constituyentes

Comienza la sesión a las cuatro y cinco de la tarde, bajo la presidencia de BESTEIRO.

En el banco azul, nadie. Después de aprobada el acta se entra en el

ORDEN DEL DIA

Son aprobados varios dictámenes de aplicativos, rechazando los mismos.

Se aprueban definitivamente los dos proyectos de ley votados ayer. CONTINUA LA DISCUSION DEL DICTAMEN SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS RUSTICAS

MOLINA NIETO, sacerdote, defiende la novena enmienda de obstrucción al proyecto. (Entra el ministro de Obras públicas.)

Es aplazada la votación por no haber suficiente número de diputados.

LAMAMIE defiende la enmienda décima de la misma serie. La enmienda es rechazada en votación nominal.

ROYO defiende otra más y, dirigiéndose hacia la minoría socialista, dice que no parece tener mucho interés por esta ley, pues no parece que pongan tanto empeño en ella como en la de Orden público. Y si no es así, entonces es que el Gobierno no tiene el quorum necesario y está engañando, por tanto, al presidente de la República.

El PRESIDENTE: La más alta representación del Estado debe estar fuera de los debates parlamentarios.

ROYO dice que la obstrucción hubiera cesado si la Comisión hubiera aceptado las fórmulas conciliatorias propuestas por él y por el señor Lara.

(Entran los ministros de Marina y Trabajo.)

LARA (radical) niega que él haya propuesto ninguna fórmula conciliatoria, y acusa a los agrarios de estar dando la sensación de que el proyecto de ley no marcha por la obstrucción, cuando, en realidad, no marchará tampoco sin obstrucción, porque el Gobierno no tiene votos suficientes.

CASANUEVA: Pero se los prestáis vosotros!

LARA dice que ellos observan la misma conducta de siempre, prestando apoyo al Gobierno en la Comisión en aquello que creen justo, y oponiéndose sólo a lo que creen su deber oponerse.

CASANUEVA (agrario) interviene para decir que la posición de su minoría es debida a la intransigencia de la Comisión, por la cual ellos estarán oponiéndose aquí no tres meses, sino tres años.

GUERRA DEL RIO: Sin perjuicio de algún pastelillo que otro.

CASANUEVA: Vosotros, cuando le dais al Gobierno los cuarenta votos que le faltan.

GUERRA DEL RIO: Pero lo hacemos claramente, sin tapadillos y con ganas, como vosotros.

CASANUEVA: ¿Pues por qué no queréis dejar que se provoque la crisis?

LERRGUX: Porque queremos la cámara sana y robusta y que no haya necesidad de echar mano de los foreeps.

CASANUEVA termina su discurso y pide votación nominal de la enmienda, ausentándose después del salón en unión de sus compañeros de minoría.

(El señor Lara ocupa la presidencia. Entran los ministros de Industria y Comercio y Agricultura.) La enmienda es rechazada por 138 votos.

Se pone también a votación una enmienda aplazada anteriormente, que es igualmente rechazada.

AIZPUN defiende otra y dice que no es cierta la transacción de que ha hablado el señor Lara, sino solamente que las minorías obstruccionistas han prometido cesar en la obstrucción si la Comisión sacrificara tres puntos que ellos consideran fundamentales. Pero no es cierto que ellos hayan propuesto sustituir el proyecto por unas bases amplias.

EL JEFE DEL GOBIERNO LEE UN PROYECTO DE LEY DEROGANDO LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA

Se interrumpe un momento la discusión para que el jefe del Gobierno dé lectura al proyecto de ley derogando la de Defensa de la República, que pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

Después se procede a la votación de la enmienda, que es rechazada. DOMINGUEZ AREVALO defiende otra, que sigue el mismo camino.

(El señor Besteiro vuelve a la presidencia.) UN PROYECTO DE OBRAS PUBLICAS

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Obras públicas sobre el proyecto de ley declarando de utilidad pública las obras que realice el Ayuntamiento de Alicante para la construcción de una ciudad-jardín en las inmediaciones de la playa de San Juan.

Se discute los artículos, y se pasa a la INTERPELACION SOBRE LA CRISIS NARANJERA

ESCANDELL consume un tarro. Hace un estudio detallado de lo que la producción naranjera representa para España.

(Entra el ministro de Instrucción pública.) Se muestra de acuerdo con lo dicho por el señor Cano Coloma de que no se ha cuidado la producción, pues sólo se ha tendido a producir más y no a mejorar la producción.

Por eso ha disminuido la exportación, al faltar mercados extranjeros, para combatir lo cual el cultivador no ha hecho nada.

Propone medidas reguladoras de la exportación y que se debe sustituir la contratación verbal por el contrato escrito.

Ataca también a la UNEA, que dice ha pretendido sacar beneficios a costa del Gobierno de la República, planteando un problema político que han secundado algunos elementos.

MARTINEZ MOYA cree que lo que pasa es que para defender industrias deficientes, que tienen que vivir al amparo del Arancel, se conciertan Tratados de comercio que hacen que después otros países tomen represalias con la agricultura española.

Estima, sin embargo, que gran parte de culpa es de los productores y exportadores que no han sentido la solidaridad mutua, y han obrado cada uno por su cuenta, sembrando la anarquía en el mercado.

Pero en esto el Gobierno ha procedido también con negligencia, no previendo lo que ha sucedido. Propone la celebración de una Asamblea nacional que tome los oportunos acuerdos.

(El señor Lara ocupa la presidencia.) JUST interviene también y hace manifestaciones semejantes a las de su correligionario el señor Moya.

Dice que la monarquía tuvo abandonado este problema y que la República debe preocuparse de él.

PASCUAL LEONE habla, por último, para insistir sobre los mismos puntos de vista, y estimular también al Gobierno para que rápidamente atienda a la solución del problema.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve.

El ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales

Asamblea de padres de alumnos que tienen aprobado alguna asignatura

En la sala de fiestas del Metropolitan se celebró ayer la anunciada Asamblea de padres de alumnos, que tienen aprobadas una o varias asignaturas de ingreso en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, y en las de Barcelona y Bilbao.

Presidían los señores González Fiol, Martínez Pontremuli, Sáinz Ezquerria, Lumberras y Armaza.

El presidente de la Asamblea, señor González Fiol, da cuenta de las 130 adhesiones recibidas. A continuación explica, como el 23 de abril se modificaron en la «Gaceta», agravándolas, las condiciones reglamentarias para el ingreso en dichas Escuelas, y se colmó su gravedad con la limitación del número de plazas. El asambleante, a quien solamente falta por aprobar una sola asignatura, si no acierta en los exámenes de 1934 habrá de volver a examinarse de todas en las futuras convocatorias.

Dirige duros ataques a la disposición ministerial, y dice que,

a pesar de ella, en el pasado curso había 24 plazas y fueron 106 do que, al exponerse los casos de los aprobados. Continúa diciéndose desalentado, el mismo señor Barnés hubo de exclamar: «Eso, ni yo ni quien me suceda aquí, lo consentiríamos! El ministro nos ha comunicado que, reiteradas y muy recientes disposiciones, le impiden atendernos.

Intervienen después varios asambleantes, en la confección de las conclusiones que han de elevarse al ministro de Instrucción pública, y tras animado debate, quedan condensadas en un artículo único:

«Que rija en todo y para todo el plan antiguo, y que se respeten los derechos adquiridos a los que tienen alguna asignatura aprobada.»

Se aprueba dar un voto de gracias a la Prensa, y a continuación el presidente pregunta, si sus hijos deben agruparse a la Federación Universitaria Escolar.

Los padres que asisten a la Asamblea por aclamación acuerdan negarse. Se aprueba que ingrese en la Comisión de Presidencia don Jesús Hernández Arjona, y se da por terminada la Asamblea.

El calor terrible de estos días

EN CORDOBA HAN FALLECIDO DOS PERSONAS POR INSOLACION

Dicen de Córdoba que el guardia municipal Antonio Jiménez Daroca, que sufrió un ataque de insolación cuando prestaba servicio en la plaza de San Bartolomé, falleció en su domicilio.

Al entierro, que fué presidido por el alcalde, asistieron todos los compañeros del finado.

También a consecuencia de otro ataque de insolación falleció, cuando era conducido a la Casa de Socorro, Francisco Criado, de cincuenta y seis años, empleado en el depósito de carbones de M. Z. A.

EL CALOR CAUSA EN NUEVA YORK MAS DE 150 VICTIMAS

En Nueva York, y en la costa la ola de calor continúa haciendo víctimas. El número de muertos pasa de los 150.

Ayer llegó el termómetro a cincuenta y cinco grados centígrados en la capital, donde el promedio en verano es de 35, mientras la humedad del aire era de un 88 por 100.

Las últimas previsiones meteorológicas indican que la ola de calor no tiende a disminuir.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio del día 30 de abril de 1890, con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los Ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 16 de agosto próximo, a las once de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 667 Bonos de liquidación sin interés de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1933 y cuyo reembolso corresponde a primero de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos Bonos que quieran concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta capital, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16.

Madrid, 27 de julio de 1933.—El secretario del Consejo, Federico Reparaz.

Homenaje a los autores de «El Juglar de Castilla»

En el restaurante de Barrachina Hermanos, a las dos de la tarde, con verdadero éxito, se ha celebrado el homenaje que en honor de los autores de «El Juglar de Castilla», señores don Francisco Balaguer y don Luis de Castro, ha organizado la «Casa Regional Valenciana», con el concurso del «Centro Cultural Castellano».

Asistieron un centenar de comensales, entre los que había una nutrida representación de la «Casa Regional Valenciana».

La conocida compositora señorita Anaya, en nombre del «Centro Cultural Castellano», dirigió sentidas palabras de felicitación a los agasajados, y el vicepresidente de

la «Casa Regional Valenciana», señor Sanchis Zabalza, ofreció el banquete, haciendo al propio tiempo una exposición de los fines culturales de la Casa Regional, que se hallaba siempre dispuesta a tributar los merecidos homenajes a que son acreedores por sus obras, hombres de la talla artística de los señores Balaguer y de Castro.

Con sentidas frases llenas de emoción, dieron las gracias dichos señores, terminando el señor Balaguer su discurso con vivas a Madrid y Valencia.

El Congreso Sindical de Bruselas, defiende la Semana de Cuarenta Horas

LUCHARA POR EL DESARME Y CONTRA LA GUERRA

En Bruselas, el Congreso Sindical Internacional ha encargado a la Mesa de la Federación que prepare un proyecto de fusión con los secretariados profesionales internacionales.

Por unanimidad se adoptó una resolución en la que se afirma la determinación de la Federación de proseguir la lucha en favor del desarme y para prevención de una guerra, utilizando incluso el recurso de huelga general en aquellos países que se nieguen a un procedimiento de arbitraje y tratando de que los demás países declaren el boicot.

En la sesión de la tarde, el señor Jouxhaux (Francia) ha dado cuenta de la resolución, sobre la política económica, elaborada por una Comisión especial. En esta resolución se pone de manifiesto que el régimen económico capitalista no encuentra en condiciones de hallar una solución a la crisis, y que esto es más que el resultado fatal de la economía capitalista.

Asamblea extraordinaria de Sindicatos Católicos

En Santander, en la Federación Católica Agraria se ha celebrado una Asamblea extraordinaria de Sindicatos Católicos para estudiar y resolver la situación de algunos socios cooperadores que, con motivo de haber rescindido su producción la brica consumidora de la Penilla se ven en situación angustiosa al no poder colocar la leche. Se acordó en la Asamblea ampliar la Cooperativa de Renedo. Para las obras los cooperadores dejarán diez céntimos por cada litro de leche, que será un anticipo irrevocable, con lo cual se espera acometer y resolver la situación.

Estampas veraniegas

Madrid, Sur Mer, playa de moda

El pueblo madrileño es, sin duda alguna, el que más pronto encuentra contenido en cualquier aspecto de la vida; retirado del mar, fué el Retro su más grato esparcimiento, y soñaba con las tempestades del Cantábrico, haciendo cruzar su barca en el estanque, sobre la estera casi imperceptible que dejaba en el agua verdosa su «Ciudad Madrid», y hasta alguno más imaginativo, pensaba dedicarse a la piratería, animado por la facilidad con que burlaba la gasolina del os guardas que a él parecía terrible crucero, dispuesto a vomitar fuego por sus banderas. Esta afición tan castiza, casi ha desaparecido, y los reyes del paseo de las estatuas se lamentan con los gorriones del abandono en que se les deja, y es que Madrid cree haberse aproximado más al mar, diciendo muy orgullosamente: Voy a la playa, y tras diez minutos de viaje en autobús, entrar en un local, donde porteros, guardas y hasta vendedores ambulantes semejan contraalmirantes de la Armada, colocarse un traje de baño, del que pendé una chapa con un número, cruel estigma de alquiler y que da aspecto a los banistas de premios de tómbola benéfica, y tras de destrozarse un poco los pies sobre una arena áspera, introducirse en el agua de un arroyo, en el que doscientos metros más arriba se bañan los caballos de todo un regimiento... yo, francamente, prefiero figurarme el mar, balanceando suavemente mi lancha en las pérfidas ondas que produce nuestro trasatlántico de dos reales la vuelta, a desplazarme algunos kilómetros de Madrid y pasar a ser un objeto de rifa en combinación con la Lotería Nacional.

¿Con qué derecho, me diréis algunos, juzgo el proceloso oceano madrileño?

¿Qué elementos de juicio puedo tener? Quise haberlo ocultado siempre, como los niños su hurto de golosinas en el armario de mamá, pero como a ellos, el recordamiento no me deja y el presentimiento de un grave peligro me hace hablar; yo he estado en la Playa..., pero, uno sola vez, y por una fundamental razón. Yo había visto las fotografías de un diario de la noche que publica invariablemente dos o tres damas en traje de baño, asegurando son sirenas del Manzanares... el hombre es débil... yo soñaba con las sirenas, y mi única preocupación era averiguar la belleza de aquellas damas, ya que la fotografía sólo me permitía distinguir manchas blancas y oscuras que yo interpretaba a mi antojo como piel desnuda y lana tejida, lo que me daba lugar a terribles

confusiones acerca de la posición en que se colocaban las mujeres en Madrid los trajes de baño, la curiosidad me hizo pensar, pienso exigir al colega una indemnización, de las 47 mujeres, cuidadosamente contadas, que exponían su cuerpo semidesnudo al polvo de la carretera próxima, no habríamos podido entresacar ni media docena de señoritas del conjunto para una compañía de revistas destinada a actuar en pueblos de tercera categoría.

No habrán llegado aún las bellezas, pensé, esperaremos..., y me instalé en lugar próximo a las casetas adonde bien pronto acudieron dando grititos semipagados, cinco niños delgaduchos y morenitos, que con gran interés y un gesto de trabajador explotado por el patrono, emprendieron una tarea de cubrirme los zapatos de arena; con simpatía recordé a Herodes y sus expeditivos procedimientos, pero la presencia junto a mi silla de un terrorífico uniforme azul y blanco me privó del placer de ponerlos en práctica.

Bien pronto las casetas reclamaron mi atención, bellas mujeres, elegantemente vestidas, penetraban en ellas. Yo aguardaba impaciente su salida, pero, ¡oh desilusión!, en el interior de aquellos cuartos unas engordaban, reducían de estatura, otras, y adelgazaban terriblemente las más, y hasta tal punto ocurrió este caso, con tal frecuencia, que apareció en mí la idea de que quizá la empresa se encontrase en combinación con alguna potente nación extranjera, que envidiosa de la belleza de nuestras mujeres, nos cambiaba las suyas por las nuestras, en el interior de esas edificaciones de madera en trauque ridículo y depresivo..., y cumplo mi deber dando la voz de alarma.

Quizá fué el destino el que me impulsó a ir al lavabo de Madrid a prestar ese gran servicio al pueblo; he cumplido mi encargo, y ese es el único consuelo que tengo y que me compensa un poco de mi gran error; vuelvo a mi vida normal con la conciencia desahogada de recordamientos, y prometo solemnemente no pasar en mi vida más allá de Puerta de Hierro.

E. C. I.

La Comisión de Arbitraje entre Checoslovaquia y Turquía

Dicen de Ginebra que el señor Madariaga ha sido nombrado para presidir la Comisión permanente de arbitraje entre Checoslovaquia y Turquía.

Este nombramiento ha sido hecho a petición de los dos países.

LAS ACTRICES ESPAÑOLAS

El Comité femenino de Actrices Españolas está en los preparativos y gestiones para llevar a efecto su clásica y popular verbena.

Entre los originales números del programa figurará un concurso de escultura, cuyo Jurado estará compuesto por las figuras más sabientes de la escultura, la pintura y la literatura.

Se otorgarán tres premios que serán entregados en el acto.

Primer premio.—300 pesetas en metálico y un soberbio traje de tisi y plata, por el modisto señor Gago.

Segundo premio.—200 pesetas en metálico y un soberbio juego de cristal para cocktail.

Tercer premio.—125 pesetas en metálico, y un magnífico estuche de manicura.

Todas las señoritas concursantes se presentarán con antifaz, por ser deseo del Comité organizante que permanezca en el incógnito. Desde esta fecha queda abierto el plazo para la inscripción, en el Montepío del Sindicato de Actores Españoles, Avenida de Eduardo Dato, número 7.

A este interesante concurso podrán acudir las señoritas de todas las nacionalidades. Este es el tercer concurso femenino que celebra el Montepío de Actores Españoles, y cabe que, como en los concursos anteriores, que las premiadas, pasen a figurar como ha ocurrido siempre, como títeres o vedettes de las más importantes compañías de Revista.

—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año. Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir Jarabe Salud para evitar limitaciones No se vende a granel.

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - CUCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

De actualidad política

LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

A las seis de la tarde terminó la reunión de la minoría radical socialista, y veinte minutos más tarde el señor Baeza Medina facilitó a los informadores la siguiente nota de lo tratado en la misma:

«En la sesión celebrada esta tarde por la minoría radical socialista, se trató del carácter que debía darse a las bases presentadas y de la necesidad de que fueran contestadas por el Gobierno.

Los señores López Goicoechea y Feced presentaron una proposición incidental de no haber lugar a deliberar sobre ello, por ser de la exclusiva competencia del Comité ejecutivo nacional. La minoría entendió que el acuerdo del último Congreso y las normas por que se rige le permitían entrar en la discusión, y desechó por mayoría de votos dicha proposición incidental. Votaron en pro tres; en contra, veintiocho, y hubo una abstención.

Después de amplia discusión se adoptó, a propuesta del señor Gallarza, el acuerdo siguiente:

«La minoría desea, y así lo ruega al presidente del Consejo de ministros, que se conteste lo más rápidamente posible a las bases propuestas. Cuando se haya contestado a ellas, la minoría discutirá en su caso las adiciones o modificaciones que se hicieren.»

LOS SOCIALISTAS Y EL PROGRAMA RADICAL SOCIALISTA

El señor De Francisco, miembro de la minoría socialista, a quien se preguntó ayer si había estudiado ya el grupo las bases presentadas por los radicales socialistas para que constituyan el programa del Gobierno, contestó que no habían estudiado nada acerca de esto, porque nada se había comunicado oficialmente a la minoría.

OPINIONES DE LOS SEÑORES BARNES Y GOMARIZ

Después de la reunión celebrada por la minoría radical socialista se comentaba vivamente en los pasillos la decisión de ésta.

Los periodistas conversaron con el señor Barnes al terminar la sesión. Dijo éste que la solución dada por la minoría al pleito planteado por la tramitación de las bases de colaboración presentadas no podía ser otra, tanto en lo que afecta a la flexibilidad de las bases como en cuanto al procedimiento seguido.

«El Comité, en su reunión del martes—añadió—, no hará otra cosa seguramente que darse por enterado, y si acaso la discrepancia sería sometida al Consejo nacional. Desde luego, rechazaba toda idea de disidencia en los miembros del Comité que no han asistido hoy a la reunión de la minoría y tuvo palabras de elogio para el señor Gordón Ordás, estimando que su actitud se debe a la rigidez de sus convicciones.

El señor Gomariz, por su parte, estimaba también que en el caso de que el Comité nacional no llegase a un acuerdo, después de la posición adoptada por la minoría, habrá de ser sometido el pleito al Consejo Nacional, al cual han elevado recursos los señores López Goicoechea y Feced, en vista de que no ha sido tomada en consideración su proposición de no haber lugar a deliberar, presentada en la sesión de la minoría.

El Consejo nacional, integrado como se sabe por un representante de cada provincia, se reunirá inmediatamente en el caso de que no se llegue a un acuerdo.

LA MINORIA RADICAL ADOPTA ACUERDOS POLITICOS DE INTERES

A las cinco de la tarde terminó la reunión de la minoría radical, que presidió don Alejandro Lerroux. Este, a la salida, dió a los informadores la siguiente referencia:

«He reunido a la minoría para someterle la cuestión de si hemos de seguir dando nuestros votos al Gobierno en los casos de quorum, y si debía de continuar esta actitud o rectificarla. Se ha acordado que, habiendo cumplido ya con nuestro deber, no hemos de sustituir a la mayoría, ausente del Parlamento, sin que esto quiera decir una rectificación de nuestra conducta en lo sucesivo.

El señor Martínez Barrios ha dado cuenta de que un representante de la minoría de Acción Republicana le ha pedido que tomase la ini-

ciativa de convocar a los representantes de todos los grupos republicanos para llegar a una inteligencia acerca de la elección de vocales regionales que formen parte del Tribunal de Garantía. Hemos acordado que a la minoría no le compete este asunto, y que debe de adoptar estas resoluciones el Comité Nacional del partido. Ante el yo he de decir que la minoría no tiene por qué adoptar esa iniciativa; que lo hagan otras minorías, y entonces nosotros adoptaremos la actitud que creamos más conveniente.

El señor Martínez Barrios comunicará al jefe del Gobierno la actitud que, acerca de las votaciones, ha adoptado la minoría radical, y también se dirá en el salón de sesiones en el momento en que se considere oportuno.

Acerca de la ley de Arrendamientos, se ha acordado que siga discutiéndose normalmente, sin contribuir a posturas de obstrucción, pero sin economizar discusiones que contribuyan a mejorar la ley, según el programa de nuestro partido.

DECLARACIONES DEL SENOR LERROUX

A las cinco de la tarde, al terminar la reunión de la minoría radical, el señor Lerroux salió a los pasillos de la Cámara y allí fué interrogado por uno de nuestros compañeros acerca de los resultados de dicha reunión, que era esperada con mucho interés, recordando la actitud adoptada por los radicales en la última votación de quorum, al acceder al requerimiento del Gobierno para que le prestase sus votos.

«¿Cuál será la actitud de ustedes en otra votación de quorum o en cualquiera otra respecto del Gobierno?—le preguntamos.

Y el señor Lerroux contestó: «La última votación de quorum, a requerimiento del Gobierno y para que no fallasen votos, se los facilitamos, pero de aquí en adelante, una vez demostrado que el Gobierno no tenía mayoría, no le prestaremos ayuda.

El señor Lerroux, después de una pausa, agrega:

«La República no está en peligro. Los bárbaros no están a las puertas de Roma. Por consecuencia, no tenemos nosotros por qué sacar de apuros al Gobierno.

«¿Cuál será la actitud de los radicales en el proyecto de Arrendamientos?

«Desde luego, no ayudaremos a la obstrucción que realizan los agrarios, pero discutiremos con toda la minuciosidad que requiere un proyecto tan importante.

«Representantes de la minoría de Acción Republicana hicieron gestiones para que las demás minorías diesen nombres y se pusieran de acuerdo para la elección de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales. ¿Ha tomado algún acuerdo sobre esto la minoría radical?

«La minoría no ha tomado ningún acuerdo, y lo ha hecho considerando que ella es un organismo representativo del partido, pero no directivo del mismo. De modo que esto lo resolverá el Comité del partido. Sin embargo, yo me he adelantado a afirmar que la minoría radical no tiene tampoco por qué ayudar en este asunto al Gobierno.

EL SR. MARTINEZ BARRIOS COMENTA SU ENTREVISTA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Al llegar ayer a la Cámara el jefe del Gobierno pasó al despacho de ministros el señor Martínez Barrios, quien conferenció un cuarto de hora con el señor Azaña. Al salir, el señor Martínez Barrios dijo a los periodistas:

«Me he limitado a comunicar al jefe del Gobierno los acuerdos de la minoría radical.

«¿Y qué le ha dicho el señor Azaña?—preguntó un informador.

«En estos casos no se suele contestar nada. Se pone la cara larga, y nada más.

Los periodistas insistieron:

«Se ha presentado una proposición solicitando créditos para el ministerio de Industria. ¿Votarán ustedes?

«Nosotros, no.

«¿Y la ley de Arrendamientos?

«Cualquiera hipoteca los votos a tiempo largo! Porque, contra lo que dijo a ustedes ayer el ministro de Agricultura, yo digo que la ley de Arrendamientos no quedará aprobada ni la semana que viene ni la otra.

«¿Y si aplicasen la guillotina?

«Para eso no contarán con nuestros votos. Estimo que la situación actual es deplorable.

«¿Habrá debate político?

«Yo ayer me refería a que, comunicados estos acuerdos de la minoría radical, en privado, al jefe del Gobierno, si se nos obliga a hacerlos públicos, en la Cámara era posible que nuestras manifestaciones rotundas fueran recogidas por algunos sectores y dieran base para un debate político, necesario.

«Se rumoreó—dijo otro periodista—que en la próxima semana habrá cerrojazo.

«¡Hombre! La palabra cerrojazo no me parece apropiada... En todo caso, se intentaría unas vacaciones previas un acuerdo con las minorías; pero supongo que no habrá tal acuerdo.

LA ACTITUD DE LOS FEDERALES

Terminada la sesión celebraron una entrevista los señores Franchy Roca y Soriano.

El jefe de la minoría federal manifestó a los periodistas que no había sido más que un cambio de impresiones sobre el acuerdo adoptado por la minoría en su reunión de anoche.

Lo relativo a la derogación de la ley de Defensa de la República está ya en marcha con la proposición de ley presentada hoy por el presidente del Consejo. En cuanto a la dotación del ministerio de Comercio e Industria será algo más difícil, por exigir precisamente el señor Ayuso el quorum.

A propósito de la votación de este crédito, el señor Soriano alegó que los federales no habían votado porque no habían sido avisados en su oportunidad.

Al terminar la sesión, el señor Besteiro dijo a los periodistas que hoy, desde primera hora, continuará la discusión del proyecto de Arrendamientos rústicos, sin perjuicio de poner algún dictamen que no ofrezca dificultades.

Después seguirá lo de la naranja, y a continuación la proposición relativa al nombramiento de la Comisión de que habló ayer el presidente de la Cámara con los informadores.

Añadió el señor Besteiro que con esto terminará la interpelación.

Sucesos

Intento de suicidio

Anoche, a las nueve y media, llegó a su domicilio, calle de San Vicente, número 6, el jefe de Negociado de Gobernación jubilado don Isidro Gómez Aranda, de cuarenta y ocho años, quien a los pocos minutos de llegar dijo a su esposa que se iba a acostar. A los pocos minutos sonó una detonación, pudiendo comprobar la esposa del señor Gómez Aranda que éste había intentado suicidarse dándose un tiro en el tem-

poral izquierdo. Su estado es gravísimo. Del hecho se dio cuenta al Juzgado de guardia, que comenzó a practicar las diligencias de rigor. Se atribuye el hecho a contrariedades producidas por la cesantía que pesaba sobre el suicida.

Dos personas heridas en riña

Manuela Santamaría González, de veintiséis años, con domicilio en Mesón de Paredes, número 54, y Ramón Santo Molinero, de veintidós años, que vive en Lope de Rueda, número 9, su fren heridas de pronóstico reservado la primera, y heridas graves el segundo, que se las produjeron con una navaja, en la plaza del Progreso, Emilio Perfecto Conde, de treinta y tres años.

Manuela ingresó en el hospital, y Ramón Sauto, en el Equipo Quirúrgico.

Conferencia del señor Salazar Alonso sobre la política municipal

El concejal y presidente de la Diputación Provincial de Madrid, don Rafael Salazar Alonso, pronunció anoche su anunciada conferencia en el teatro Victoria. El teatro se hallaba totalmente ocupado.

Al señor Salazar Alonso, al levantarse a hablar, se le aplaudió largamente.

Manifiesta que desea asociar al pueblo en la inquietud por su Municipio. Dice por sus diversos viajes de propaganda, que el Municipio es la salvación del pueblo español. Por eso busca el contacto con el madrileño.

Propugna por una política donde se diga la recia verdad, que no haya artificios ni al pueblo se le tenga engañado ni alejado de sus problemas.

Por decir la verdad se le llama derrolista. No derrota se es el que oculta con flores el barranco del camino para que en él se precipite el ejército que camina. El orador tiene fe absoluta en la potencialidad del Ayuntamiento y pueblo madrileños.

Tiene la seguridad de que se ha de salvar de la crisis que atraviesa. Afirmó que no hay medio subterfugio que manche la limpieza del propósito. Pide a los demás partidos que no le dejen sólo en esta cruzada.

Urge que el pueblo se asocie al interés municipal. Hay que pedir a los gobernantes, si no la rectificación, que digan por lo menos si han pensado algo y si tienen algo que decir.

Habla del manifiesto de carácter político que se hizo público para ir a las elecciones municipales. Se fué con propósitos de conquistar el poder. Fueron elegidas altas personalidades republicanas que ocupan hoy altos cargos. No se debió seguir en este equivoco, porque la mayoría sufrió disminución. Así se ha estado a merced de los monárquicos algunas veces.

El problema del paro obrero no fué invención de la República. Era enfermedad larvada. El Ayuntamiento se creyó que para conservar la paz debía dejar al ministro de la Gobernación quieto, y cargó con un servicio social que hizo que sacase trece millones de las arcas municipales. Descargó al Gobierno el problema del Orden público.

La reorganización de servicios está a medio hacer. Se ha retribuido al empleado; pero no se le ha exigido el debido rendimiento. Hay un retroceso en la marcha.

Declara que hay dinero sólo para omelette y dice que hay obras paralizadas. Hay que buscar la causa.

El tiene fe en la solución, porque el Ayuntamiento es rico, con crédito evidente, pues actúa con un pueblo poderoso. Hay que favorecer a la industria y el comercio.

Además se impone una rectificación de la política económica municipal. Lee unas listas de obras realizadas sin aprobación del Ayuntamiento y las soluciones de algunos concursos.

Pide una rectificación de la política que da por resultado mejoramiento del estado económico del Municipio madrileño. Dice que hay falta de dirección en el Ayuntamiento.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

PROVINCIAS

CURSO DE VERANO DE ESTUDIANTES FRANCESES

En el correo llegó a Burgos un centenar de alumnos franceses de ambos sexos, que asistirán al curso de verano en el Instituto de Segunda enseñanza.

En la estación les esperaba el director de los cursos, don Eloy García de Quevedo.

El curso se inaugurará oficialmente el próximo lunes.

RECURSO CONTRA LA SENTENCIA DE CONSEJO DE GUERRA DE TARRASA

Don de Barcelona que los abogados señores Barrozo, Vedia y Sierra, defensores de los encartados en el proceso seguido por los sucesos ocurridos en Tarrasa, han presentado ante el Juzgado militar para que sea tramitado al Tribunal Supremo, recurso de casación contra la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en la Carcel Central de Barcelona.

Contra el señor Barrozo en que lo ganara, puesto que con arreglo al Código, aca que no se pudo probar que se tratara de un caso de rebelión militar.

CASAMIENTO DE «MISS ASTURIAS»

En Gijón, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, contrajo matrimonio la señorita Matilde Iturrigaray con el capitán de la Marina mercante Jesús Baños.

El acto revistió gran brillantez, asistiendo representantes de la Asociación de la Prensa local, de la cual era madrina la desposada.

POR PESCAR CON DINAMITA

Dicen de El Ferrol que la Beneficencia deuvo en Barbanes a Benito Gómez Anaya y a Andrés Frejo Perez, que se dedicaban a envenenar rios pescando multitud de truchas muertas por tan criminal procedimiento.

También ha sido detenido, por arrojar cartuchos de dinamita en el rio con el mismo fin, Juan Vazquez Neira.

Los marineros que se dedican a las pesca legal aplauden la condena de que ha sido objeto un compañero suyo llamado Samuel Fernandez, que fué detenido a bordo de la embarcacion en la que conducía 20 bombas que utilizaba para alcanzar mayor producto en la pesca.

ACTO REPUBLICANO APLAZADO

El Consejo de partido republicano convocó para el día 10 de este mes un acto de propaganda que, con la intervención de don Miguel Maura, había de celebrarse en la plaza de toros de Ondara, el día 13 del actual.

LESIONADO GRAVEMENTE EL CONDUCTOR DE UN CAMION

Dicen de Barcelona que en la calle de Murtauer, cruce con la de Aragón, chocaron esta tarde violentamente un camión y un tranvía del disco 59.

El camión votó e hizo caer al suelo una columna del alambreado, resultando con grandes desperfectos.

El conductor del camión, Francisco Bach, resultó con heridas de gravedad, de las que fué curado en el Dispensario, y después ingresó en el hospital.

TAFALLA PIDE UN CANAL DE REGADIO

Quince Ayuntamientos del distrito de Tafalla gestionan activamente la construcción de un canal de regadío, que tomará sus aguas del rio Aragón y dos veces la carretera de Madrid, para regar 15.386 hectá-

reas de secano, con 75 kilómetros de longitud.

En breve se trasladará a Zaragoza una Comisión de los Ayuntamientos repetidos, para entrevistarse con los jefes técnicos de la Confederación Hidrográfica del Ebro y solicitar la construcción del canal.

LOS EXPLORADORES ZARAGOZANOS

Han marchado de excursión al Valle de Tena (Huesca), 110 exploradores zaragozanos, acompañados del comisario provincial y de sus jefes de tropa e instructores.

Montarán el campamento frente a los pinares de Lanuza, a orillas del río Escarra, en su confluencia con el Gállego, a 1.200 metros de altura, y estarán perfectamente instalados en quince grandes tiendas de campaña que disponen de moderno material de cocina, campamento sanitario, alumbrado y botiquín.

Forma parte de esta primera expedición el grupo denominado Los Lobatos.

La Radio

PROGRAMA DE UNION RADIO

De 8 a 9: Diario hablado «La Palabra».

14: Concierto musical: «El Dos de Mayo» (pasodoble), Chueca; «Mil y una noches» (vals), Straus; «No me entiendes» (fox), Young; «La reina mora» (pregón), Hermanos Quintanar y Serrano; «Fantasía morisca» (serenata), Chapi; «Danza oriental», Glazounoff; «La traviata» (un di felice), Verdi; «Brahms» (intermedio), Vives; «De corte antiguo» (largo), Caralo; «Mazurka», Popper; «Rose Marie» (fantasía), Frim; «Polonesa número 2», Liszt. Cambios de moneda extranjera.

19: Programa del oyente.

Espectáculos

PAVON.—(Compañía titular de revistas de Eslava.)—7, Paleta.—10,45: Las faldas (éxito formidable).

IDEAL.—6,45: El juglar de Castilla.—10,45: estreno en este teatro de La Pícarona. (Las mejores butacas, 3 pesetas.)

CHUECA.—6,45, La Lola. A las 10,45, Los hijos de la noche.

CINES

OPERA. — 6,45 y 10,45, Dos buenos camaradas.

ALKAZAR. — A las 5, 7 y 10,45, Juego de pillos.

CHAMBERI. — A las 6,45 y 10,45, La francesita y El pilluelo ROYALTY. — Continua de 6 a 1,30, Svengali.

AVENIDA. — A las 6,45 y 10,45, Justicia de fuego y El pájuelo indio.

BARCELÓ. — A las 6,45 y 10,45, Manchuria.

BELLAS ARTES.— Continua de 11 mañana a una madrugada. Curiosidades y rarezas del mundo.

PALACIO DE LA MUSICA. — A las 6,45 y 10,45, Emma.

FIGARO. — A las 6,45 y 10,45, ¡Qué honor para la familia!

CALLAO.—A las 6,45 y 10,45, Marfil.

ACTUALIDADES. — De 11 mañana a 1,30 madrugada. Últimas actualidades mundiales.

BILBAO.—A las 6,45 y 10,45. Bésame otra vez.

LA PRENSA.—A las 6,45 y 10,45, Catolicismo.



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones

En todas partes, 1,80 pesetas

Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

Diez meses de crédito.

ATOCHA, 57 Y 59.

Camisería.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Colechas.	Mantelerías.
Pañolería.	Edredones.	Tela sábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño
Géneros de punto.	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaño

Precios sin competencia

DEPORTES

El equipo del Celta de Vigo
VIGO.—Como los campeonatos regionales comienzan en primeros de septiembre, el Celta ha comenzado a prepararse, y el día 15 próximo jugará de entrenamiento contra el Eiría, formando con los nuevos elementos del Club celeste, entre los que figura un hermano de Edelmiro, el españolista.

En Cataluña no hay acuerdo
BARCELONA.—Los Clubs de la primera categoría se han reunido en la Federación y no hay acuerdo para el comienzo de los campeonatos regionales. Español y Barcelona se oponen con tenacidad a comenzar en agosto, y así no hay manera de que actúen los ocho Clubs. Se espera que entre todos lleguen a la conciliación.

El Athletic, a Canarias
 El Athletic saldrá el 19 de es-

tes para Tenerife, donde jugará el primer partido el día 27. Aún no se ha señalado la fecha de los restantes encuentros en dicha ciudad y en Las Palmas. Regresará el 18, para comenzar a jugar el campeonato regional. El equipo bilbaíno se desplazará sin «Chirri» y sin Castellanos.

Los nuevos jugadores del Barcelona
 El Barcelona ha unificado ya su cuadro de jugadores para la próxima temporada. Entre los nuevos elementos adquiridos figuran Sanz, procedente del Reus, Santos, del Athletic de Madrid; Espuni, del Badalona; Morera, del Alajuelense, de Costa Rica; Ventolrá y Padrón, del Sevilla; Miranda, del Racing del Ferrol; Alzamora, de Mallorca; Sainz, del Granollers; Salas, del Zaragoza, y Solé.

Están en situación de transferibles Sastre y Elguera. A Martí se le deja libre sin condiciones, y Vela, Ors y Oriol, pasan, incondicionalmente, al Mataró.

Kid Chocolate realiza la peor actuación de su vida

Dicen de Barcelona que la esperada presentación del campeón mundial, Kid Chocolate, no ha logrado en el Olimpia el éxito espectacular que se esperaba. Desde luego, ello ha obedecido en buena parte a que la clase del púgil belga aventaja en mucho a la del francés Bensa, vencido en Madrid. Se creyó que Chocolate superaría este aumento de categoría del adversario, exhibiendo por entero las extraordinarias facultades que se le atribuyen, y por este motivo la sala registró un lleno. Pero a la expectación despertada por el cubano siguió a lo largo del combate aumentan paulatinamente de asalto en asalto, hasta manifestarse ruidosamente en el último la más completa decepción.

El púgil belga, haciendo gala de insuperable acometividad y gran capacidad de asimilación, y habiendo subido al «ring», además, con magnífica moral, atacó durante la mayor parte de la pelea y procuró acortar las distancias para entrar rápidamente en la lucha cuerpo a cuerpo, que quitaba a Kid Chocolate sus posibilidades de hacer una pelea a distancia, dejándole margen únicamente para demostrar sus habilidades en la contra y en el contraataque, en lo cual el cubano es realmente un maestro.

El combate lo ganó Chocolate, y lo ganó bien, con sólo dos asaltos perdidos, el tercero y el noveno. Los primeros segundo, cuarto, quinto, sexto y séptimo fueron claramente, con mayor o menor ventaja, del campeón mundial; pero en los tres últimos la moral insuperable de Marchtens, rebajó mucho las ventajas del negro, resultando nulos los asaltos octavo y décimo, y siendo del belga el noveno. Esta reacción, brillantísima del

belga influyó en el ánimo del público tan favorablemente, que muchos espectadores hubieran recibido con agrado el «match» nulo. En justicia no correspondía concederle, pero si bien Chocolate se lleva la decisión de los jueces, la del público le fué francamente adversa, porque, en realidad, solo en algunos momentos nos fué dable presenciar en su actuación los detalles de gran boxeador, que, según la crítica, posee Kid Chocolate. Desde luego, hemos comprobado que éstos es, en efecto, un púgil excepcional; pero la resistencia y el duro batallar del belga le han obligado a emplearse sin reservas durante todo el «match», y le ha faltado fondo para imponerse en los últimos asaltos, resultando entonces tan poco brillante su actuación, que el mismo Chocolate ha confesado en los vestuarios que había realizado la peor actuación de su carrera.

De los demás combates sobresale un k. o. que sufrió Matesanz

a manos del cubano Delgado en el cuarto asalto. En la pelea siguiente Montserrat resultó vencido a los puntos por Morales, y en el último encuentro del programa Oroz fué descalificado en el séptimo asalto por golpe bajo ante Le Cazne.

Federico Ezquerra gana el campeonato vasco

Se ha corrido en Azpetia el campeonato vasco sobre 125 kilómetros

Llegó en primer lugar Federico Ezquerra, en cuatro horas tres minutos.

El segundo fué Luciano Montero, a un largo.

Después, Ricardo Montero, Gojenola, Urbano, Dermit, Cardona, Bastida, etc.

Guipúzcoa ante los campeonatos nacionales

En San Sebastián la Federación Guipuzcoana ha seleccionado su equipo ante los campeonatos nacionales de atletismo que deben disputarse en Barcelona.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

Casa FAJARDO
 RELOJERIA
 Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
 Ventas a plazos y contado
 Proveedores de la Guardia Civil

LA CONFIANZA
 Fábrica y almacén de calzado, leguís, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
 Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
 Luis de Voldquez, núm. 2 MALAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
 Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
 —o: MADRID :o—
 En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. — — —

La Constancia
 Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
 Marqués de la Panocha, 47, 1.º

LA FINE-ESTRERIA
JUAN RUIZ ARIAS
 10, Fuencarral, 10. MADRID
 Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Gran Sastrería Militar y de Paisano
 Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
 Fuencarral, 36 y 38.-Madrid
 Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
 Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
 Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

Reservado para
 el
BANCO HIPOTECARIO

Joyería fina y relojes de oro "Eterna"
Francisco Ortiz Angulo
 Preciados, 19, entresuelo
 Proveedor de la Cooperativa Militar. Ventas a plazos y al contado. Tiresillos desde 300 a 2.000 pesetas. Pendientes desde 150 a 3.000. Sortijas de señora desde 125 a 2.000. Medallas de oro, nácar, platino y rosa desde 185.
 Solicite el Catálogo general

Casa M. Navarro
 PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION COOPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
 RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
 A PLAZOS AL CONTADO
Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

Flores y Coronas artificiales y naturales
 AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
 Exportación a provincias
 Adorno de iglesias, teatros y salones
Flérida
 Gran Premio en la Exposición de Milán, 1920
 TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. -:- Madrid

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
 FUENCARRAL 27 MADRID
 CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FERRERA
 GRABADOR EN METALES
 CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho
 (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
 TENAZAS Y FLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (frente a Romea)
 Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8, MADRID Apartado 436
 Precio de suscripción **DOS PESETAS al mes**
BOLETIN DE SUSCRIPCION
 Don
 Cuerpo
 empleo
 pueblo
 provincia
 desea suscribirse a este periódico a partir de
 (fecha y firma)

Anúnciese en este periódico